

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Поздние швейцарские дети | Des enfants toujours plus tard

Author: Лейла Бабаева, [Берн](#), 11.07.2012.



Маленькое чудо приходит в жизнь швейцарских женщин не сразу (pragstorage.com) Согласно демографическим данным Федерального управления статистики за 2011 год, швейцарки все позже рожают первого ребенка. Как правило, они задумываются о продолжении рода после 35.

Selon les données démographiques de l'Office fédéral de la statistique (OFS) pour l'année 2011, les Suisses ont leur premier enfant toujours plus tard. Normalement, elles pensent à leur perpétuation à l'âge de 35 ans ou plus.

Des enfants toujours plus tard

«В доме, где живут дети, витает ангельский дух», - писал Николай Лесков. В швейцарские дома аист приносит маленькое чудо не в первые годы золотой молодости, но уж если заглянет в скромное альпийское шале или импозантную виллу на берегу Женевского озера, то наверняка будет здесь частым гостем. Швейцарки рожают детей, твердо встав на ноги, обретя уверенность в завтрашнем дне. Вот, о

чем мы узнаем из волшебного мира статистических отчетов (по словам героя Эльдара Рязанова).

Демографические данные за 2011 год показали, что швейцарки все позже задумываются о произведении на свет потомства. Зато после 35-ти они чаще рожают. Подобная [ситуация](#) уже наблюдалась в 2008-м. В то же время в прошлом году было отмечено снижение количества зарегистрированных браков, а рождаемость и смертность остаются на прежнем уровне. Таковы основные результаты, опубликованные 5 июля Федеральным управлением статистики (OFS).

Как сообщается в пресс-релизе OFS, в 2011-м в Швейцарии родилось 80 800 детей, что на 0,6% (500) больше, чем в предыдущем году. При этом заметны две четкие тенденции: с одной стороны, женщины моложе 30 лет все реже отваживаются заводить детей. В возрастной категории от 25 до 29 лет тенденция незначительно изменилась с 2001 года (-2%), зато она более очевидна среди молодых девушек, которым еще не исполнилось 25 (-16%).

С другой стороны, дамы старше 35 лет все чаще дарят родной Гельвеции новых граждан. Количество детей, рожденных женщинами этой категории, увеличилось вдвое с 2001 года. Стремление заводить ребенка в более позднем возрасте приводит к постоянному увеличению среднего возраста матерей при рождении первенца: если в 2011 году швейцарки рожали в первый раз в среднем в 30,4 года, то десятью годами ранее – в 28,9 лет.

Сократилось среднее количество детей на одну женщину – 1,54 в 2010-м, 1,52 – в 2011-м. Впервые за последние двадцать лет было отмечено снижение этого показателя: с 2001 (1,38) и до 2010-го он только повышался. Иностранки продолжают лидировать по количеству новорожденных.



Институт семьи продолжает уступать свои позиции в пользу гражданских сожительств, что приводит к увеличению рождений детей вне брака. Впрочем, отцы внебрачных детей все чаще

признают свое потомство: в 2011 году зарегистрировано 15 700 свидетельств отцовства, что на 4,3% выше, чем в предыдущем году – 15 000. В большинстве случаев (98,7%) признание ребенка регистрируется на основании добровольного заявления отца.

Свадеб в альпийской республике играют все меньше. В 2011 году зарегистрировано 42 100 браков, в предыдущем году – 43 300 (-2,7%). Все реже в брак вступают исключительно холостяки: в 2010-м заключено 29 300 браков между лицами, которые ранее в нем никогда не состояли, в 2011-м эта цифра составила 28 500.

После развода швейцарцы тоже не торопятся вновь связать себя узами Гименея. В 2001 году 33,4% разведенных граждан вновь создали семью, в 2011-м - 32,3%.

Какова ситуация с разводами? На этот счет статистика нас порадовала: в 2010-м зарегистрировано 22 100 разводов, в 2011-м – 17 600. Но не стоит самообольщаться по этому поводу. В статистических данных OFS по разводам, возможно, представлена неполная картина: с 2011 года она основывается не на решениях суда, а на данных электронного реестра гражданского состояния (Infostar). В случае, если оба супруга имеют иностранное гражданство, информация об их разводе необязательно поступает в электронный реестр, а, следовательно, не учитывается в статданных OFS.

Если учитывать официальные данные по разводам 2011 года и предположить, что в будущем такая тенденция сохранится в Швейцарии, то более четырех браков из десяти (43,2%) могут, предположительно, закончиться разводом. Как правило, развод приходит в швейцарские семьи после 6, а также после 20 лет совместной жизни. Это два периода повышенного риска, когда чувства супругов проверяются на прочность. Иными словами средняя продолжительность брака до развода – 14,6 лет.

Радует еще один показатель – повышается продолжительность жизни. В 2011-м в Швейцарии скончалось 62 091 человек. У мужчин продолжительность жизни увеличилась с 80,1 года в 2010-м до 80,3 в 2011-м. Среди женщин этот показатель составил 84,7 года в ушедшем году (в 2010-м: 84,5). Сокращается разрыв между продолжительностью жизни среди мужчин и женщин: в 2011-м он составил 4,4 года, а десятью годами ранее – 5,7.

Статьи по теме

[Швейцарский аист летит долго, но приземляется точно](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/pozdnie-shveycarskie-deti>